



АКАДЕМИЯ ЛИДЕРСТВА ПО БИОКУЛЬТУРНОМУ РАЗНООБРАЗИЮ



Академия лидерства по биокультурному разнообразию – это программа Института стратегии устойчивого развития, которая соединила в себе получение теоретических знаний и практических навыков по разработке проектов для внесения вклада общественных организаций в сохранение природного и культурного многообразия в Кыргызстане. Мероприятие началось с гостевых лекций доктора философских наук, Координатора Центра биокультурного разнообразия Г. Ботокановой «Передача традиционных знаний и сохранение традиционной культуры в меняющемся мире. Опыт Центра биокультурного разнообразия по сохранению и возрождению традиционных знаний»; профессора, доктора географических наук, кандидата биологических наук, заслуженного деятеля науки Кыргызской Республики Э. Шукурова «Основы устойчивого развития и важность сохранения биокультурного разнообразия (БКР)»; директора ОФ «Миротворческий центр», И. Раимбердиевой «Традиционная культура как основа развития» и директора ОФ «Таалым-Форум», А. Осмоновой «Биокультурные коммуникации».



Далее продолжилась работа в центре отдыха «Аврора Иссык-Куль», где в мероприятии приняли участие 19 представителей местных общественных организаций, чьи проектные идеи были отобраны в рамках программы малых грантов «Жаштар Демилгеси» (Инициативы молодежи) из поступивших 53 концепций проектов по 7 тематическим направлениям. В ходе обучающих сессий, участники дорабатывали проектные заявки на основе своих концепций, при консультационной поддержке тренеров. Кроме этого, участники Академии обучились навыкам написания проектов, начиная от определения проблемы до завершения проекта и задумок по устойчивости результатов проекта. Целью программы малых грантов «Жаштар Демилгеси: Молодежные инициативы для устойчивого будущего» является расширение возможностей молодых людей по продвижению биологического и культурного разнообразия для создания позитивных изменений в своих сообществах, основанные на уважении к своему традиционному наследию и способности адаптироваться к новым возможностям и вызовам современности, став лидерами в области биокультурного разнообразия. По окончанию тренинга участники предложили 19 проектных заявок по сохранению и продвижению биокультурного разнообразия. Лучшие из них, после финальной доработки, получат финансирование от ОФ «ИСУР» для реализации своих идей.



Подробнее:

<https://goo.gl/waiOdc>

<https://www.facebook.com/notes/institute-for-sustainable-development-strategy-public-foundation>

УСИЛИТЬ УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖИ В ЖИЗНИ СООБЩЕСТВ

Анара Альмкулова, Директор Института стратегии устойчивого развития:

«Эта программа является продолжением нашей работы с особым акцентом на молодое население, и мы надеемся восстановить и укрепить связь молодежи с уникальным наследием хранителей традиционных знаний (ТЗ). Мы верим, что программа «Жаштар Демилгеси» расширит возможности и усилит потенциал молодых людей в области биокультурного разнообразия (БКР) для создания позитивных изменений в своих сообществах. Наше долгосрочное видение - это сильные местные сообщества в Кыргызстане, устойчивые в экологическом, социальном, культурном и экономическом плане, основанные на местных традициях, непрерывном обмене между поколениями.



В конечном счете, мы видим образование/повышение потенциала как ключевой инструмент в достижении нашей миссии. Без глубокого понимания природы и ценности БКР, невозможно обеспечить того, чтобы это разнообразие ценили, защищали и поддерживали. В связи с этим, в нашей новой программе мы выделили специальный компонент по образованию/повышению потенциала для расширения знаний и навыков молодых людей в области БКР. Особенностью академии лидерства по БКР является комплекс теоретических лекций и экспериментального обучения, когда участник имеет возможность не только получить теоретические знания, но и возможность взаимодействия с другими участниками. Уже после зимних сессий Академии заметны изменения – многие участники делятся, что они уже более ясно понимают необходимость сохранения биологического и культурного многообразия и свою роль в этой области. В этом году среди участников академии представители 6 пастбищных комитетов из Нарынской и Иссык-Кульской областей – как они поделились – для особенно интересна была программа академии – теоретическая и практическая части, где они впервые услышали лекции

наших видных ученых, таких как Эмиль Шукuroв и Гульнара Ботоканова. открытые лекции были проведены в лекционном зале, которую любезно предоставил КНАУ и была создана уникальная возможность для представителей из местных сообществ узнать о деятельности Центре БКР при КНАУ и других партнерах Фонда Кристенсена».

ОБМЕН ЗНАНИЯМИ И ОПЫТОМ



Кубаныч Тагаев, менеджер ОФ «ИСУР»:

«Когда мы объявили о проведении Академии по БКР, которые также включали проведение гостевых лекций ведущих экспертов в этой теме, то интерес к теме биокультурного разнообразия был настолько большим, что нам пришлось многим отказать, в связи с ограниченностью мест. Особый интерес проявили представители отдаленных районов Нарынской, Иссык-Кульской и Чуйской областей. Их участие в Академии предало особый формат, т.к. они практики, непосредственно заняты животноводством и имеют глубокую связь с природой. Участие людей из различных сфер деятельности способствовало обмену знаниями и опытом. Также за время тренингов каждый из участников поделился своими местными традициями, сохраняющими и охраняющими природу, что позволило обобщить концепции и доработать их до проектных предложений».

ОСОБЫЕ ТЕМЫ, НАЦЕЛЕННЫЕ НА СОХРАНЕНИЕ ТРАДИЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ

Анара Керимбекова, ОО «Улуг Дара»:

«Программа Академии лидерства по биокультурному разнообразию была очень насыщена и интересна, как в Бишкеке, так и на Иссык-Куле. Все лекции были очень актуальны и содержательны. Интересно было узнать о проектах по сохранению биокультурного разнообразия в регионе на примере грантополучателей в Центральной Азии. Очень важно было услышать, что Фонд поддерживает особые темы, нацеленные на сохранение традиционной культуры и передачу традиционных знаний молодому поколению в глобальном меняющимся мире. Были приведены примеры, которые тронули своей интересной и глубокой идеей каждого участника. Появляется большое уважение к Фонду Кристенсена за поддержку в течение многих лет, необычных, но необходимых проектов».



Я УБЕДИЛСЯ, ЧТО ПРОБЛЕМА ПАСТБИЩ КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Бакытбек Эшилов, Улахолский пастбищный комитет:

«До участия в Академии по биокультурному разнообразию, у меня было мнение, что проблемы пастбищ решаются только на сельском уровне, но послушав выступления профессоров я убедился, что проблема пастбищ касается всех. А за время обучения в Академии, которая проходила на Иссык-Куле, перед моими глазами представилось, то трепетное отношение наших предков к природе, которое крайне важно сохранить и передать подрастающему поколению. Все это побудило меня задуматься над использованием традиционных знаний в своей работе, и я получил для себя,

что традиционные знания это накопленный опыт жизни кыргызского народа, где заложена глубокая мудрость».

ТЕОРИЯ ИМЕЕТ СИЛЬНУЮ ПРИВЯЗКУ К ПРИКЛАДНОМУ ПРИМЕНЕНИЮ

Динара Каныбек кызы, ОФ «Ярат»:

«Академия по биокультурному разнообразию - это отличная возможность вникнуть в тему БКР не только теоретически, но и через знакомство с разными людьми, обладающими различными традиционными знаниями. Теоретическая часть Академии прекрасно организована благодаря тому, что опытные эксперты и тренеры делятся знаниями. Прекрасно, что теория имеет сильную привязку к прикладному применению. Исключительная искренность тренеров помогла всем участникам раскрыться и лучше понять ценности, смыслы своих проектов, что на мой взгляд бесценно. В программе Академии было уделено много внимания качественным индикаторам оценки результатов проектов. Ведь когда дело касается таких тем как сохранение БКР, важен именно процесс ценностных изменений. Гармоничное сочетание тактов работы, тем/знаний и получаемых практических навыков бесцены для человека, интересующегося этой темой».



МНОГИЕ ВЕЩИ СЧИТАЛА РАНЬШЕ НЕВАЖНЫМИ И НЕИНТЕРЕСНЫМИ

Дарина Капарова, Творческая группа 705:

«В этом году была очень насыщенная программа Академии. Были приглашены интересные лекторы, которые нам рассказали о биокультурном разнообразии, ее роли в нашей жизни. Также приобрела навыки общения с взрослым поколением, увидела плюсы популяризации традиционной культуры. Я узнала и поняла многие вещи, которые раньше считала совершенно неважными и неинтересными, например, для чего нужны традиционные песни, как это связано с современной жизнью. Кроме новых знакомств, я получила уйму важной информации, как и что писать в проекте, на чем ставить акценты, как составлять бюджет».

